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14 жовтня 2009 р. виповнилось 85 років від 
дня народження двічі лауреата Державної премії 
України, заслуженого діяча науки України, доктора 
медичних наук професора Євгена Тимофійовича 
Скляренка.

Свій шлях у медицині Євген Тимофійович по-
чав у 1945 р. Після демобілізації з лав Радянської 
Армії він навчався спочатку у Вінницькому, а 
потім у Львівському медичному інституті. Після 
закінчення з відзнакою лікувального факультету 
Львівського медичного інституту в 1950 р. його 
було призначено на посаду завідувача Шевченків-
ською дільничною лікарнею Кілійського району 
Одеської області.

Завжди притаманне йому прагнення до нових 
знань, удосконалення своїх умінь і навичок при-
вело Євгена Тимофійовича в 1952 р. до клінічної 
ординатури Українського науково-дослідного 
інституту травматології та ортопедії (тепер ДУ 
«Інститут травматології та ортопедії АМН Украї-
ни»), з яким він на довгі роки зв’язав своє життя. 
Саме тут відбулося становлення Є.Т. Скляренка 
як лікаря ортопеда-травматолога та як науковця. 

Євген Тимофійович Скляренко

Йому припало щастя працювати поруч з такими 
видатними вченими, як професори О.Г. Єлецький, 
Г.Є. Фруміна, вчитися у лауреата Державної премії 
К.М. Клімова. Молодого лікаря вирізняли праце-
любність, наполегливість, творчий науковий підхід 
до вирішення проблем. В інституті Євген Тимофі-
йович пройшов шлях від клінічного ординатора 
до доктора медичних наук, професора, керівника 
клініки захворювань суглобів у дорослих.

У 1959 р. Є.Т. Скляренко успішно захистив 
кандидатську дисертацію за темою «Оперативне 
лікування переломів вертлюгової ділянки», а в 
1966 р. — докторську — «Хірургічне лікування 
хворих на ревматоїдний артрит II–III ступеня».  
У 1977 р. Є.Т. Скляренко був обраний завідувачем 
кафедри травматології та ортопедії Київського ме-
дичного інституту (тепер Національний медичний 
університет ім. О.О. Богомольця). Він очолював 
кафедру до 1997 р., а сьогодні працює на посаді 
професора. Євген Тимофійович виховав тисячі 
висококваліфікованих ортопедів-травматологів, 
які розвивають і впроваджують його досягнення 
та розробки і продовжують його дослідження.

Професор Є.Т. Скляренко є засновником нового 
напрямку ортопедії — ревмоортопедїї, тобто кон-
сервативного і реконструктивно-відновлювального 
ортопедичного лікування пацієнтів з ревматични-
ми захворюваннями. Ним запропоновані оригі-
нальні реконструктивно-відновлювальні операції 
на суглобах: тотальна одномоментна синовектомія 
колінного суглоба, кістковопластична резекція ко-
лінного суглоба, артродез надп’ятково-гомілкового 
суглоба, артропластика великих суглобів, заглибна 
пересадка суглобів та інші. Він розробив класифі-
кацію захворювань суглобів, методики закритого 
і відкритого остеосинтезу переломів кісток та за-
міщень їх дефектів, пластику сухожилків.

Він перший обґрунтував патогенетичний підхід 
у лікуванні дегенеративних уражень суглобів у за-
лежності від форми патологічного процесу. Євген 
Тимофійович є автором теоретичних і клінічних 
розробок застосування низьких температур в ор-
топедії та травматології, методики обробки нервів 
низькими температурами під час ампутацій. Він 
також розробив методику декальцинації суглобо-
вих кінців та експериментально вивчив можли-
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вість їх пересадки, запропонував ідею розробки 
біологічної синовіальної рідини і впровадження її 
у клінічну практику, розробив методику визначен-
ня функціонального стану синовіальної оболонки 
за допомогою артросцинтиграфії, обґрунтував 
показання і методи лікування уражень суглобів у 
хворих на псоріаз і гемофілію.

За наукові розробки Євгену Тимофійовичу двічі 
присуджено Державну премію України, а в 1984 
р. він був удостоєний звання заслуженого діяча 
науки України.

Крім лікарської, наукової, педагогічної роботи, 
Євген Тимофійович активно займався і громад-
ською діяльністю. Був неодноразово обраний 
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членом правління Всесоюзних і Республіканських 
наукових товариств ортопедів-травматологів і рев-
матологів, членом правління і заступником голови 
наукового товариства ревматологів України, голо-
вою І Національного конгресу ревматологів, голо-
вним редактором науково-практичного журналу 
«Літопис травматології та ортопедії».

Євген Тимофійович користується заслуженою 
пошаною та авторитетом у колег, студентів, па-
цієнтів. Свій ювілей професор Є.Т. Скляренко 
зустрічає повним нових ідей і задумів.

Ми щиро поздоровляємо ювіляра і бажаємо 
йому щастя, міцного здоров’я, творчої наснаги, 
нових наукових досягнень!


